

5 તમારે જાણવા જેવી વસ્તુઓ

વિકલાંગતા આધારિત થતા ભેદભાવ

- 1 ભેદભાવ વિરુદ્ધ ન્યુ જર્સી કાયદો (LAD) આવાસ, રોજગાર અને સાર્વજનિક સુવિધાઓના સ્થળોમાં તમારી વાસ્તવિક અથવા કથિત વિકલાંગતાના આધારે થતા ભેદભાવ અથવા પજવણીને પ્રતિબંધિત કરે છે. જો તમને આવાસ પ્રદાતાઓ, નોકરીદાતાઓ, સહકાર્યકરો, પોલીસ અધિકારીઓ, દુકાનદારો અને અન્ય લોકો તરફથી ભેદભાવ અથવા ઉત્પીડનનો સામનો કરવો પડ્યો હોય તો તમે નાગરિક અધિકારોના વિભાગ ("DCR") સાથે [ફરિયાદ નોંધાવી શકો છો](#).
- 2 LAD વિકલાંગતાને અમેરિકન્સ વિથ ડિસેબિલિટી એક્ટ (ADA) કરતાં વધુ વ્યાપક રીતે વ્યાખ્યાયિત કરે છે. LAD હેઠળ EA વિકલાંગતામાં બિમારી, ઈજા અથવા જન્મજાત ખામીને લીધે થતી કોઈપણ શારીરિક અક્ષમતા અથવા બિમારી અને કોઈપણ માનસિક, મનોવૈજ્ઞાનિક અથવા વિકાસલક્ષી અપંગતાનો સમાવેશ થાય છે જે કોઈપણ કાર્યનું વિશિષ્ટ પાલન થતું અટકાવે છે અને જેની તબીબી વ્યાવસાયિક દ્વારા પુષ્ટિ કરી શકાય છે. LAD હેઠળ વિકલાંગતા ગણવા માટે એક અથવા વધુ મુખ્ય જીવન પ્રવૃત્તિઓ નોંધપાત્ર રીતે મર્યાદિત થયેલ હોવી જરૂર નથી. વિકલાંગતા કાયમી, અસ્થાયી અથવા નાની હોઈ શકે છે.
- 3 LAD વાસ્તવિક અથવા કથિત વિકલાંગતાના આધારે થતા ભેદભાવને પ્રતિબંધિત કરે છે. આનો અર્થ એ છે કે જો અન્ય લોકો ખોટી રીતે ધારે કે તમે વિકલાંગ છો અથવા તમે ભૂતકાળની વિકલાંગતાના આધારે ભેદભાવનો સામનો કરો છો તો પણ તમે સુરક્ષિત છો. ઉદાહરણ તરીકે, હોટલ તમને હોસ્ટ કરવાનો ઇનકાર કરી શકતી નથી કારણ કે તેઓ માને છે કે તમે વિકલાંગ છો.
- 4 તમારી વિકલાંગતાને કારણે તમને હેરાન ન કરી શકાય. વિકલાંગતાની પજવણીમાં તમારી વિકલાંગતાને કારણે થતા અપમાન, ઉપહાસ, સ્પર્શ અથવા અલગ રીતે થતું વર્તન સામેલ હોઈ શકે છે. નિરીક્ષકોએ આવી સત્તામણીનો સામનો કરવા માટે પગલાં લેવા જોઈએ, પછી ભલે તે રોજગાર, આવાસ અથવા જાહેર જનતા માટે ખુલ્લા સ્થળોના સંદર્ભમાં હોય.
- 5 વિકલાંગતા માટે LAD ની સુરક્ષા પદાર્થ અથવા આલ્કોહોલના ઉપયોગની વિકૃતિ ધરાવતા લોકોને લાગુ પડે છે. આનો અર્થ એ છે કે, તમે અગાઉ વ્યસન માટે સારવાર લીધી હોય અથવા હાલમાં સ્વાસ્થ્યની પુનઃપ્રાપ્તિ કાર્યક્રમમાં હોવ તો તે કારણને લીધે નોકરીદાતાઓ તમારી સાથે ભેદભાવ ન કરી શકે અથવા તમને કાઢી ન શકે. જો કે, નિયંત્રિત પદાર્થો અને આલ્કોહોલનો પ્રાસંગિક અથવા સામાજિક ઉપયોગને વિકલાંગતા તરીકે ગણવામાં આવતો નથી અને તે LAD હેઠળ સુરક્ષિત નથી.

વધુ જાણકારી માટે અથવા કોઈ ફરિયાદ કરવા માટે, NJCivilRights.gov પર જાઓ અથવા 1.833.NJDCR4U પર કોલ કરો. નાગરિક અધિકારોનો વિભાગ (DCR) LAD ને લાગુ કરે છે, જે NJ માં તમામ લોકોને તેમના ઇમિગ્રેશન સ્ટેટસને ધ્યાનમાં લીધા વિના ભેદભાવથી રક્ષણ આપે છે. વધુ જાણવા માટે, ક્લિક કરો [here](#).

LAD તમને પ્રતિશોધ સામે રક્ષણ આપે છે. સંભવિત LAD ઉલ્લંઘનની જાણ કરવા, DCR સાથે આંતરિક રીતે અથવા કોર્ટમાં ભેદભાવની ફરિયાદ નોંધાવવા અથવા LAD હેઠળ અન્ય કોઈપણ અધિકારોનો ઉપયોગ કરવા બદલ કોઈ તમારી સામે પ્રતિશોધ લઈ શકાય નહીં.

DCR ની વેબસાઇટના [Resources section](#) પર અન્ય ભાષાઓમાં ઉપલબ્ધ છે.

વધુ જાણવા અથવા ફરિયાદ નોંધાવવા માટે, [NJCivilRights.gov](#) પર જાઓ અથવા [1.833.NJDCR4U](#) પર કોલ કરો



NJ એટર્ની જનરલની ઓફિસ
NJCivilRights.gov

 DIVISION ON
NJ CIVIL RIGHTS
@CivilRightsNJ #CivilRightsNJ #StandUpAgainstHate

